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  概率论与数理统计试题(A) 

姓名           学号           班级           

 

题号 一 二 三 四 五 六 七 总分 

得分         
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一、 选择题（20%） 

1． 如果（     ）成立，则事件 A与 B 互为对立。 

（A） AB                       （B） BA  

（C） AB 且 BA           （D） A与 B 互不相容 

2. 每次试验的成功率为 )10(  pp ，则在 3 次重复试验中至少失败一次 

概率为（       ）。 

（A） 
2)1( p                      （B）

21 p  

（C） )1(3 p                     （D）以上都不对 

3．设随机变量 X 的密度函数 )(
1

)(
2




 x
x

k
xp ，则 k 的值是（   ） 

（A） 


1
                         （B）



2
 

（C） 


1
                        （D）



2
 

4. 设 nXXX ,,, 21  是来自总体 X  的样本则（        ） 

（A） nXXX ,,, 21  同分布             （B） nXXX ,,, 21  与 X 同分布   

（C） nXXX ,,, 21    独立同分布       （D） nXXX ,,, 21  与 X 同分布且独立  

   5. 总体未知参数 的估计量̂ 是（      ） 

（A） 随机变量                      （B） 总体 

（C）                              （D） 均值  

二、填空题（20%） 

1. BA, 事件，则  BAAB           。 

2. 已知 ,1.0)( AP  ,2.0)( Bp 且 BA, 相互独立，则 )(ABp        ； 

)(ABp =        

3. 设二维随机变量的联合密度函数为
other

yxxy
xp

10,10

,0

,4
)(







 ，
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则  )5.00( Xp                

4.设总体 X 的密度函数为 )(xp ， nXXX ,,, 21  是来自总体 X  的样本，则

nXXX ,,, 21  的联合密度函数为                  。 

5.  假 设 检 验 所 依 据 的 原 则

是                                                。 

三、袋中有红、黄、白色球各 1 只，每次任取 1 只球，进行有放回抽样 3 次，

求取到的 3 只球中没有红球或没有黄球的概率。（12%） 

 

四、生产灯泡的合格率为 0.6，求 10000 个灯泡中合格数在 5800~6200 的概

率。（12%） 

 

五、一台机床有
3

1
的时间加工零件 A，其余的时间加工零件 B，加工零件 A

时，停机的概率是 0.3，加工零件 B 时，停机的概率是 0.4。 

（1） 求这台机床停机的概率； 

（2） 发现停机了，求它是在加工零件 B 的概率。（12%） 

六、假定初生婴儿的体重服从正态分布 )375,( 2N ，随机抽取 12 名新生婴儿，测

得体重（ 单位：克）为        3100   2520   3000   3000   3600   3160 

3560   3320   2880   2600   3400   2540 

试求新生婴儿体重的置信度为 95%的置信区间。（12%） 

 

七、已知总体 )108.0,55.4(~ 2NX ，现从总体 X 抽取 5 个个体，得数据

为 

    4.28   4.40   4.42   4.35   4.37 。若方差不变，问总体均值有无变

化。（12%） 

 

姓名         学号         班级         得分           

概率论与数理统计》试卷(B) 

一、   填空：（20%） 

（１）（ １ ） 设 服 从 参 数 为 的 泊 松 分 布 ，

 ， 

 

（２）设 服从正态分布 ，则其密度函数，

X 

_____)(  nXP

________;________,_______, 2  EXDXEX

X ),( 2N
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， 

 

（３）设事件 iA 为第 次射击命中目标(I=1,2,3)，试用 iA 表

示下列事件： 

（i）三次射击中至少有一次命中目标；            

(ii) 三次射击中没有一次命中目标；                      

(iii) 三次射击中恰有一次命中目标。              

（４）设 ， ， ，则 

， 。 

（5）设 51 ,, XX  为来自于总体 )1,0(N ，则 

51 XX  ~            ； 2

5

2
1 XX  ~              。 

（6）设 X ~ )2,1( 2N ， )(x 为 X 的分布函数，试用 )(x 表

示 下 列 概 率 ：  )1(XP         ， 

 )20( XP            。 

 

（7）设离散型随机变量 X 的分布律为 

X    1      2        3 

P    0.5    0.2         

 则      =       ， EX         ， DX        。 

二、选择题：  （12%） 

（１）事件 A是不可能事件是 0)( AP 的 

           )(a    充分条件                 )(b   必要条件 

（ )c    充要条件                （ )d   既不充分又不必要 

(2)  设 YX , 均服从正态分布，则协方差 0),( YXCov 是 YX与 相互独

立的 

（a）   充分条件                 (b)  必要条件 

（c）   充要条件                 (d)  既不充分又不必要 

(3)  矩估计是 

（a）   点估计                   (b)  极大似然估计 

（c）   区间估计                 (d)  无偏估计 

_____)( xf

________;________,_______, 2  EXDXEX

i

2.0)/( BAP 3.0)( AP 5.0)( BP

____)( ABP ______)/( ABP



                                                            清华大学土木建管系学交部 

 

 

三、设连续型随机变量 X 的密度函数


 


其它,0

10,
)(

2 xax
xf  

  求：（i）a        (ii) DXEX ,     (iii) 分布函数 )(xF  

            （12%） 

四、设甲袋中有三个红球及一个白球，乙袋中有四个红球及二个

白球， 

甲袋中任取一个球（不看颜色）放到乙袋子后，再从乙袋子中任

取一个球。 

试 用 全 概 率 公 式 求 最 后 取 得 红 球 的 概 率 。                

（12%） 

 

五、设有四个球，其中标有数字 1，2 的球各有 2 个现依次（不

放回）从中任取二球，设第 i 次取到球上的数字为 )2,1( iX i ，

求： 

（i） ),( 21 XX 的分布律， 

（ii） 21, XX 的边缘分布律， 

（iii） 21, XX 是否相互独立，为什么？          （11%） 

六、设 nXX ,,1  为来自于总体 X 的样本，总体 X 的密度函数为











其它,0

0,
1

)( xexf

x



 ，  试求参数 的矩估计量


  。  （11%） 

七、 二维随机变量（ YX , ）服从区域 D： 20,10  yx  上

的均匀分布，试求：（i） YX , 的联合密度函数 )(xf ， 

（ii） YX , 的边缘密度函数 )(),( yfxf YX ， 

（iii） )(XYE 。           （11%） 

八、 设某厂生产的 100 瓦灯泡的使用寿命 X ~ )100,( 2N （单

位：小时）。现从某批灯泡中抽取 5 只，测得使用寿命如下： 

1455， 1502， 0370， 1610， 1430 
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试求这批灯泡平均使用寿命的置信度为 0.95的置信区间（已

知 96.1,64.1 025.005.0  uu ）（11%） 

图表 1 

 

 

 


